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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 11 DE FEVEREIRO DE 2021
Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, com início às catorze horas e
quinze minutos, realizou-se remotamente pela internet, via Teams, em função da pandemia do
COVID-19, Reunião Ordinária do Conselho Setorial, com a presença dos seguintes membros:
Prof. Dr. Marcos Alexandre dos Santos Ferraz (Diretor do Setor de Educação), Profa. Dra.
Odisséa Boaventura de Oliveira (Vice-Diretora do Setor de Educação), Profa. Dra. Gizele de
Souza (Editora Educar Revista), Profa. Dra. Renata Peres Barbosa (Suplente do DEPLAE),
Adriane Martins Beirauti (Representante TAE), Profa. Dra. Nádia Gaiofatto Gonçalves
(Coordenadora CEPED), Profa. Dra. Elisangela Alves da Silva Scaff (Coordenadora do PPGE),
Prof. Dr. Ricardo Antunes de Sá (Coordenador do Mestrado Profissional), Profa. Dra. Karen
Franklin da Silva (Vice-Coordenadora Pedagogia EaD), Profa. Dra. Samara Mendes Araújo
Silva (Coordenadora Pedagogia EaD), Profa. Dra. Mônica Ribeiro da Silva (Representante
CEPE), Profa. Dra. Sandra Guimarães Sagatio (Coordenadora do Curso de Pedagogia), Profa.
Dra. Maria de Fátima Joaquim Minetto (Chefe do DTFE), Romilda aparecida da Silva
(Representante TAE), Maria Aparecida Zanetti (Vice-Coordenadora CEAPE), Profa. Dra. Luani
de Liz Souza (Vice-Coordenadora do Curso de Pedagogia), Rafael Ginane Bezerra (chefe do
DTPEN) e a discente Bruna Lima (Representante CAAT). Justificaram ausência: Profa. Dra.
Gabriela Schneider (Chefe do DEPLAE), Profa. Dra. Ana Carina Stelko Pereira (Coordenadora
CEAPE) e Profa. Dra. Ettiène Cordeiro Guérios (Vice-Coordenadora do Mestrado Profissional).
O Diretor do Setor de Educação, Prof. Dr. Marcos Alexandre dos Santos Ferraz, cumprimentou
a todos e deu início a sessão. Antecipou-se o item 2.3 para o início da pauta. Pauta: 1.
Homologação de atas: 1.1. Ata Conselho Setorial Ordinário de 10 de dezembro de 2020.
Deliberação: aprovada por unanimidade. 2. Aprovações ad referendum: 2.1. Processo
23075.068579/2020-91, DTFE, Edital de abertura de Concurso público para a área de
conhecimento: Biologia da Educação e; retificação do item "Titulação mínima exigida",
constante no item 1.5, do Edital nº113/20 - PROGEPE/2020, sendo a Titulação Mínima Exigida:
Doutorado na Área de Ciências Ambientais ou Ciências Biológicas ou Ciências Humanas ou
Ciências da Saúde ou Interdisciplinar, obtido na forma da lei, relatado pela Profa. Gabriela
Schneider e lido pela Profa. Renata Peres Barbosa. Deliberação: aprovada por unanimidade.
2.2. Processo 23075.009905/2020-29, alteração da data para licença capacitação da
Professora Marilia Andrade Torales Campos, sendo requerido o período de 01 de maio de 2021
e 31 de julho de 2021, relatado pela Profa. Samara Mendes Araújo Silva que aprovou a
Solicitação de Afastamento para Licença Capacitação. Recomendou que o DTPEN informe qual
docente substituirá a Profª. Marília Torales no período de afastamento e assumirá os encargos
docentes no Departamento. Posto que houve alteração deste. Deliberação: aprovado por
unanimidade. 2.3. Processo 23075.005726/2021-01, Comissão eleitoral para escolha de
representantes para o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE). Indicações: DTFE:
Prof. Marcus Levy Albino Bencostta e Profa. Maria de Fatima Quintal de Freitas; DEPLAE:
Profa. Andréa Barbosa Gouveia e Profa. Cassia Alessandra Domiciano; DTPEN: Prof. Roberto
Filizola; Prof. Rafael Ginane Bezerra e; o técnico-administrativo Cláudio Martin Rocha, relatado
pela Profa. Elisangela Alves da Silva Scaff. A Profa. Mônica Ribeiro agradeceu ao Setor pela
representação no CEPE. O Diretor do Setor de Educação, Prof. Marcos Ferraz, e os
conselheiros agradeceram às professoras Mônica Ribeiro e Luciana Ribeiro. Deliberação:



aprovada por unanimidade. 3. Processos: 3.1. Processo 23075.036269/2020-16,
Atualização do Plano de Trabalho do Projeto Pacto Nacional de Promoção e Defesa dos
Direitos Humanos e da Cidadania da População LGBTI+: Experiências em Meio à Pandemia de
COVID-19, Coordenado pelo Prof. Josafá Moreira da Cunha, DTFE, relatado pela Profa. Gizele
de Souza que considerou que após a análise da documentação apresentada e a identificação
de várias inconsistências, foi de parecer pela devolução do processo ao professor responsável
pelo projeto para a resolução das seguintes questões: a) A ata da reunião departamental deve
tratar do mesmo objeto para o qual o pedido é dirigido ao Conselho Setorial. Pelo processo, a
ata da reunião do DTFE realizada em 02 de fevereiro de 2021 trata de assunto diverso do
pedido apresentado ao Setorial, pois a aprovação departamental ao item de inclusão de pauta
solicitado pelo prof. Josafá Cunha é sobre a “Proposta de realização da Pesquisa Brasileira
sobre Experiências LGBTI+ diante do COVID-19, com cronograma previsto para execução entre
fevereiro de 2021 e dezembro de 2022”. Inclusive solicita-se a correção da data final da ata
quando se firma o ano de 2020, sendo 2021 o correto; b) Todos os documentos relativos ao
objeto de apreciação do Conselho Setorial devem estar disponíveis no sistema para consulta,
incluindo-se aqui os Termos de Participação dos estudantes (documentos de número 3271103 e
3271107); c) O valor da bolsa do aluno de graduação deve ser o mesmo em toda
documentação do projeto; d) Os valores da bolsa de pós-doutorado devem ser claramente
definidos e explicitados na documentação do processo, assim como o parâmetro de referência
acadêmica para esta bolsa no projeto. A conselheira Romilda solicitou a palavra e colocou
algumas considerações sobre a bolsa de fomento. Deliberação: aprovado por unanimidade o
relato da Profa. Gizele de Souza e o retorno do processo para atender os requisitos
colocados. 4. Minuta de resolução normas de concurso público para a carreira do magistério
superior e do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico na UFPR. O Prof. Marcos Ferraz solicitou
que os departamentos pautem em suas reuniões os artigos de cunho preocupante, para
debates, constantes na resolução. Deliberação: aprovado por unanimidade. 5.  Comissão
Organizadora da Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão - SEPE e da Semana de Pedagogia
de 2021. Indicações: DTFE: Profa. Dra. Celia Ratusniak e Prof. Dr. Josafá Moreira da Cunha;
DEPLAE: Profa. Dra. Maria Aparecida Zanetti e Profa. Dra. Marcia Baiersdorf; DTPEN: Profa.
Dra. Verônica Werle e Profa. Dra. Dayana Brunetto; Representante da graduação: Profa. Dra.
Luani de Liz Souza; Representante da Pós-graduação: Prof. Dra. Andréa Barbosa Gouveia
(docente) e Luzilete Falavinha Ramos (discente); TAE: Davi Antônio da Silva; CAAT: Bruna
Lima. Deliberação: aprovado por unanimidade. 6. Indicação de Representante para a
CPPD. Foi indicada a Profa. Dra. Leziany Silveira Daniel como representante. 7. Estágios 2021.
O prof. Marcos Ferraz informou sobre as condições de estágio tendo em vista que ainda está-se
conversando com a Reitoria e a Prograd e abrir conversas com as secretarias estadual e
municipal de educação, para efetivação dos estágios. Inclusões: não houve inclusões.
Informes: a) A Profa. Odissea Boaventura deu informes sobre a Minuta NTE. b) O Prof.
Ricardo Antunes informou que foi publicado no Diário Oficial a sua Portaria da coordenador e
da vice, Profa. Ettiène Guérios, do Curso de Mestrado Profissional. c) Profa. Nádia Gaiofatto
agradeceu a vice-representação da Profa. Luani de Liz e lembrou que foi enviado aos
departamentos o pedido de encaminhamentos de representantes para nova coordenação do
CEPED. d) Profa. Gizele Souza pediu aos chefes de departamento e coordenação de Mestrado
Profissional à representação do Conselho Editorial. e) A Profa. Odissea Boaventura informou
sobre o processo de avaliação de 2020, conduzida pela CPA, e posteriormente fará a
divulgação da análise de tal avaliação. f) A Profa. Luani de Liz Souza solicitou fazer revisões e
atualizações das representações. g) A Profa. Sandra Sagatio lembrou que fez uma carta de
intensão de sugestões para a comunidade setorial. h) Prof. Marcos Ferraz informou sobre o
Comitê de Ética em Humanidades que está ainda tramitando. i) Prof. Marcos Ferraz informou
que por ora não tem como apresentar para 2021 o orçamento, pois ainda não se tem (não foi
votado até o momento) e a UFPR não tem recebido os valores orçamentários. Em 2020, 2/3 foi
para as reformas do D. Pedro I. Recuperou-se valores da Imprensa Universitária e usou-se,
também, emendas parlamentares para aquisição das máquinas do Laboratório de Informática.
Por fim, tem-se a probabilidade de receber duas emendas parlamentares de dois projetos de



professores. j) Prof. Marcos Ferraz atualizou sobre as reformas do Edifício D. Pedro I. Nada
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas, da qual eu, Cláudio Martin
Rocha, Chefe da Unidade de Apoio Administrativo do Setor de Educação, lavrei esta ata que,
após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.
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